



# 泳池诞生亚运江西首金



本报杭州讯(特派全媒体记者李征)9月24日晚,杭州亚运会展开女子4×100米自由泳接力决赛的角逐。由江西小将程玉洁与国家队友杨浚瑄、吴卿风、张雨霏组成的中国队以3分33秒96的成绩夺冠,并打破赛会纪录。这也是江西选手在杭州亚运会夺得的第一枚金牌。中国队包揽了本届亚运会第一个决赛日游泳项目的7枚金牌。

今年18岁的程玉洁是景德镇游泳学校培养输送的优秀运动员,2021年就登上了东京奥运会舞台,并与队友获得2023福冈游泳世锦赛男女4×100米混合泳接力决赛金牌。

图为颁奖仪式现场(右二为程玉洁)。本报特派全媒体首席记者 杨继红摄

## 尹弘在万年乐平调研时强调

# 强化创新驱动 做强主导产业 坚定不移加快推进新型工业化

本报讯(全媒体记者魏星)9月23日,省委书记尹弘深入万年县、乐平市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神和关于推进新型工业化的重要指示要求,全面落实省委十五届四次全会部署要求,大力实施产业升级战略,强化创新驱动,做强主导产业,坚定不移加快推进新型工业化,为全面建设社会主义现代化江西提供强劲动能。

尹弘来到万年芯微电子公司,这是一家电讯产业链企业,主要从事半导体芯片设计、封装。尹弘参观企业产品、察看生产线,了解企业技术创新和生产经营情况,希望企业强化自主创新,加强芯片研发设计和关键装备配套,着力推动芯片设计及装备制造一体发展,助力我省电子信息产业形成更多新质生产力。尹弘叮嘱当地政府要强化政策精准供给,加大扶持力度,支持企业做强做优做大。乐平天新药业是一家精细化工企业,生产的维生素等主打产品市场占有率高。尹弘听取产品介绍,察看技改项目进度,并详细了解乐平推进精细化工产业集群发展成效。他希望乐平聚焦精细化工和医药主导产业,进一步延链补链强链,持续优化升级产业结构,大力推动数字技术融合发展,加强生态环保和安全管理,全面推动精细化工等产业绿色发展、集群发展。尹弘强调,各地要聚焦实施制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划,立足资源禀赋和产业基础,加快发展特色优势产业和先进制造业,促进传统产业转型升级,持续提升产业发展能级,加快培育壮大新的经济增长点。

万年是人类稻作文化和陶瓷文化起源地。在该县陶博物馆,尹弘参观一件件展品,了解万年稻作文化和陶瓷文化的深厚底蕴,要求坚定文化自信、赓续历史文脉,把珍贵的历史文化遗产保护好、传承好、利用好,进一步擦亮江西文化名片。借稻扬名、以稻为媒。万年大力发展稻米产业,引进了粮食产业龙头企业山东鲁花集团。在鲁花米业,尹弘察看产品和智能加工车间。他强调,农业龙头企业在农业现代化进程中具有十分重要引领作用。要大力实施“头雁领航、雏鹰振飞”行动,引进更多像鲁花这样在全国有影响力的头部龙头企业,全面拓展“粮头食尾”“农头工尾”产业链条,推动生产端、加工端、市场端共同发力,一二三产业高效融通,加快推进我省农业产业现代化。

来到乐平市泊阳街道天湖社区,尹弘走进“市民之家”,察看便民服务大厅、帮帮团工作室、智慧书屋、爱心驿站等功能设施,与基层党员干部、爱心志愿者、快递小哥等深入交流,详细了解第二批主题教育开展和基层党建工作情况。他强调,第二批主题教育直面基层。要把准目标要求,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,采取务实管用的措施抓实基层党建主题教育,聚焦群众急难愁盼的问题,用心用情为群众办实事、解难事,努力让群众看到更多变化、得到更多实惠。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

本报赣州讯(全媒体记者刘美春)连日来,赣州市各县(市、区)认真部署、扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。目前,该市主题教育已全面启动。广大党员干部纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神,把开展主题教育贯彻落实习近平总书记视察江西和赣州重要讲话精神结合起来,同推进红色基因传承结合起来,同做好改革发展稳定各项工作结合起来,努力创造新时代“第一等的工作”,为加快建设革命老区高质量发展示范区、全面建设社会主义现代化赣州注入更加强劲的动力。

赣州市把高质量开展好主题教育作为当前的首要政治任务,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,围绕“高质量、有特色、走前列、见实效”的目标,精准对标对表,紧密结合实际,推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干不断取得新成效。各地各单位强化组织领导,强化责任担当,进一步理清思路、聚焦重点、细化任务、完善举措,准确把握目标要求,拿出实招,科学安排,有序推进,确保主题教育各项任务落地见效。

聚焦重点,一体落实。赣县区将主题教育和中心工作、党的建设结合起来,提出要打好项目建设攻坚战、企业帮扶提升战、招商引资加力战等“五大战役”,引导党员干部在主题教育中提素质、改作风,扎实开展“立足岗位作贡献”活动,让党员干部在推动发展、基层治理、服务群众、助企纾困中担当作为。当前,南康区正贯彻落实制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划,通过研发设计、智能制造、跨境电商等路径,持续推动千亿元家具产业集群转型升级。“我们将以开展主题教育为契机,将其转化为推动工作的强大力量,整合科技创新资源,打造以AI机器人产业园、低空经济产业园、数字科技产业园为支撑的战略性新兴产业和未来产业,不断为工业经济发展注入新的动能。”南康区工信局党组书记、局长董毅说。赣州市人民检察院把主题教育与各项工作一体落实、相互促进,聚焦“高质量办好每一个案件”,找准法律监督工作的痛点、堵点、难点,更加自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当。

结合实际,务求实效。章贡区坚持学以致用、真抓实干,提出要结合自身红色文化和优秀传统文化,在传承中推进文化创新和理念创新,与解决实际问题紧密相连,主动担当作为,聚焦全年目标任务,将思想伟力化作该区高质量发展的生动图景。兴国县提出,要把开展主题教育同兴国丰富的红色资源结合起来,引导全县党员干部传承红色基因、赓续红色血脉、锤炼政治品格;把开展主题教育同大兴调查研究解决实际问题结合起来,着力解决一批群众反映强烈、长期没有解决的重点难点问题;把开展主题教育同推动兴国高质量发展结合起来,加快建设工业强县美丽乡村富作风好的“模范兴国”,再创新时代“第一等的工作”。瑞金市明确,要把开展主题教育同打造全国红色基因传承示范区结合起来,同加快瑞金高质量发展结合起来,推动全市广大党员干部将焕发出来的学习、工作热情,转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

# 以学促干 全力创造新时代『第一等的工作』

赣州市各县(市、区)部署开展主题教育

## 江西消费品美丽秀 江西消费者嘉年华

# 江西省首届消费品博览会精彩落幕

本报讯(全媒体记者凌瀚、宋思嘉、刘佳惠)寻赣地精品,购江西好物。9月24日,2023江西省首届消费品博览会在南昌精彩落幕。这场“江西造”与“江西购”双向奔赴的盛会,让今年的金秋丰收季有了别样的意义。江西消费由此拥有了一个全新平台,开启一个全新IP。

展会由省商务厅、省文旅厅、江西日报社、南昌市人民政府指导,江西报业传媒集团主办,以“寻赣地精品,购江西好物”为主题,集合政府、企业、商家、媒体的挖掘和推介之力,倾情打造江西消费品的美丽秀、江西消费者的嘉年华,持续提升消费信心、繁荣消费市场、推动消费升级。

展会自7月筹办以来,得到了各界积极响应,招展面积2万平方米,参加企业300余家、展出商品3000多种。南昌、赣州、吉安、九江、上饶、宜春、新余等7个设区市,安义县、丰城市、南昌市西湖区等8个县(市、区)设立了展馆;百度、陶溪川等7家知名企业进驻头部企业馆;南昌、宜春、萍乡、抚州等设区市文旅部门组织景区景点参展;绿地贸易港引入上海进博会项目,涵盖日本、阿根廷、保



9月23日,2023江西省首届消费品博览会现场人头攒动。

本报全媒体记者 张翰林摄

加利亚、韩国、挪威等8个国家的商品;引入宁波20余家跨境电商企业。

为期3天的展会共吸引了约10万人次的消费者入馆参与,综

交易额突破4000万元。9月22日展会开幕首日,许多商品便已售罄,不少展商纷纷紧急调货。江西老实人食品负责人说,他已是按一般展会3倍备货,但一上午时间便

被抢购一空。来自泰和的参展商郭冠英表示,仅一天时间泰和乌鸡蛋、乌鸡小吃就卖完了,只得让消费者扫码线上发货。

(下转第2版)

## 我省8人荣登二季度“中国好人榜”

本报讯(全媒体记者刘斐)9月22日,中央精神文明建设办公室在安徽滁州发布2023年第二季度“中国好人榜”,全国共有154人(组)光荣上榜。其中,我省8人上榜。

他们分别是:从志愿者到“妈妈”,9年无偿照顾2名孤儿的退休女工卜荣仙;坚持公益数十载,捐赠100余万元回馈社会报党恩的耄耋“老兵”顾长城;践行承诺代代传,三代人接力守护

红军烈士墓89载的何清阳;扎根偏僻山村39载,托起山里娃“未来梦”的乡村教师陈二仔;坚守乡村讲台30余年,为莘莘学子点燃希望的偏瘫教师夏云辉;从普通职工到技术骨干,一线化验员刻苦钻研成为技术能手的赵小梅;悉心照顾瘫痪小叔32年,长嫂如母诠释海深情的村妇刘妹连;照料偏瘫妻子13年,相濡以沫创造爱的奇迹的八旬老人付师法。

## 今日导读

时评 JIANGBAO SHIPING

### 让消费“马车”跑得更快

见第2版

### 庆祝2023中国农民丰收节特别策划



见第6-7版

# “厚养”扬孝道 “薄葬”传新风

刘斐

## “推进移风易俗 倡导文明实践”系列谈

百善孝为先。老人生前都希望得到子女的关爱和照顾,晚辈在亲人生前尽心赡养,让他们安享晚年,去世后丧葬祭祀则可尽量从简。

一千多年前,庐陵欧阳修把祭文《泔冈阡表》刻于青石之上,并将石碑送到永丰老家。碑文中有句话:“祭而丰,不如养之薄也”,意思是父母死后祭祀再丰盛,也不如趁他们在世时作微薄的奉养。在蘸满情感温度的字句里,欧阳修践行孝道的主张力透纸背,这句话也成了后世移风易俗、厚养薄葬的格言。

时下,仍然有家庭在父母长辈生前不赡养,少有关心和照顾,却在他们过世后费尽心思选择“厚葬”。为了争脸面、排场、摆阔气、收礼金,吹吹打打、摆流水席,购买或自建豪华墓穴。生前不孝敬,死后大操大办,相互攀比、铺张浪费,助长的是畸形消费,催生的是不正之风。

移风易俗事关党风政风民风,事关人民群众切身利益。2022年以来,我省深入实施移风易俗乡风文明三年专项行动,孝老爱亲的多了,亲情淡漠的少了,丧事简办的多了,大操大办的

少了,改革初见成效,厚养薄葬的观念逐步深入人心。

移风易俗改革任重道远。让厚养薄葬成为全社会的自觉行为,需要全省上下的共同参与和推动。首先是夯实“厚养”的思想基础。应大力弘扬尊老敬老优良传统,营造爱老助老良好社会氛围,引导人们真正从思想行动上尊敬老人,衣食起居上照顾老人,物质生活上宽待老人,生病就医上护理老人,让老人居住放心、生活舒心,让老人精神富足、生活精彩,以实际行动努力提高老人的生活质量。再者就是要持之以恒抓落实,绵绵用力、久久为功,推动“薄葬”的文明新风落地生根。倡导生前多尽孝、

死后丧事简办,既是孝敬长辈、勤俭节约等优良传统的延续,更是广大人民群众破除铺张浪费、攀比之风的重要途径。有的地方已经进行了有益探索,比如铜鼓县温泉镇温泉村制定村规民约、成立红白理事会、建立红黑榜制度,通过正面教育和制度约束的方式,让村民渐渐接受“厚养”的观念,让“薄葬”也有面子。各地应当及时总结先进典型经验,结合本地实际,加强价值引导,尊重民情民意,以党风、政风带动社风、民风,促成文明新风成常态。

期待厚养薄葬在赣鄱大地蔚然成风,让每一位老年人都能在良好风气中幸福颐养天年。